

一言一语

赠人玫瑰溢馨香

核心观点

只要人人都从生活点滴入手,立足岗位,脚踏实地,学雷锋就能落到实处,雷锋精神就能广播在祖国大地上。

□ 市直 一言

对于许多人来说,《雷锋日记》是一本亲切温暖的书。它让我们贴近这个年轻战士的胸膛,倾听他的心声,了解他的全部精神世界。在渐暖的春风里再读《雷锋日记》,心中依然充盈着和煦的阳光。无论我们经历多少变化和困惑,雷锋的名字应该永远刻在我们的心头。

每当想起雷锋,就会让人想起这样一段话:“自己辛苦点,多帮助人民做点好事,这就是我最大的快乐和幸福。”的确,“给”能使人们内心得到愉悦和满足。马斯洛需求层次理论认为,自我实现是人的最高层次追求,人充分发挥其潜力和才能,对社会和他人做出有意义、有价值的贡献,就是一种自我实现。在自我实现的过程中,会产生一种所谓的“高峰体验”,会有一种欣喜若狂、如醉如痴的感觉。

雷锋热心公益,乐于助人。每当别人遇到困难,他都会出手相助。抚顺市望花

区和平人民公社成立时,他把自己在工厂和部队积存的100元钱捐献给公社(当时的100元是一笔数额很大的款项)。得知辽阳地区遭受百年不遇的特大水灾,他又给辽阳市委寄了100元。他还十分关心少年儿童的成长,担任部队驻地附近小学少先队的辅导员。在入伍不到两年的时间里,雷锋荣立二等功一次、三等功两次,被评为节约标兵,荣获模范共青团员称号,出席过驻沈阳部队共青团代表会议。

雷锋的一生是短暂的一生,同时也是奉献的一生,他是一个平凡英雄,是中华民族优秀道德的象征。只要人人都从生活点滴入手,立足岗位,脚踏实地,学雷锋就能落到实处,雷锋精神就能广播在祖国大地上。有人说,“赠人玫瑰,手有余香”,其实,只要心存善念,那香气就会永远氤氲在心头。

学雷锋贵在持之以恒,久久为功。只要人人学雷锋、天天学雷锋,就能做到与时俱进,常学常新,才会汇聚成爱的河流,社会才会充满友善、爱心与和谐。

远离焦虑

开学伊始,孩子们迎来了新学期,家长们也迎来了新挑战,医院接诊的患上“辅导作业焦虑症”的家长明显增加。专家建议,家长们亟待疏导自己的情绪,别把焦虑情绪传递给孩子。

新华社图



愿我们身边的活雷锋越来越多

核心观点

丽水是一座充满暖意的文明城市,也是一座爱心城市,愿爱心人士、助人为乐的活雷锋越来越多。



□ 莲都 吴昭立

2月23日,晚报报道了市区宇雷路《私人订制》理发店老板叶晔两年来免费为60岁以上老人和环卫工人理发的动人事迹。报道中还说,叶晔加入丽水市美业义剪志愿队,经常到儿童福利院给孩子们免费理发。

雷锋说:“人的生命是有限的,可是为人民服务是无限的,我要把有限的生命,投入到无限的为人民服务中去。”叶晔以理发手艺服务到弱小群体和老人,彰显自己的人生价值,他不就是助人为

乐的活雷锋吗?

近些年来,丽水市民的思想觉悟和道德素质提高较快,当有人遇到困难和碰到挫折,或遭遇天灾人祸之际,总有好心人和爱心团体伸出援手。有些帮助是举手之劳,或微不足道,但给人送去的总是集腋成裘的温暖和幸福。当下,我市帮助别人排忧解难、奉行善举的助人队伍还在扩大,人员不断增多,一支支穿着红马甲的志愿队伍、一个个帮助解困的“帮帮团”活跃在街头巷尾,见困就上,见难就帮,成为百姓心目中的活雷锋。

前苏联文学家高尔基说:“永远要愉快地多给别人,少从别人那里拿取。”丽水是一座充满暖意的文明城市,也是一座爱心城市,愿给别人多点爱的爱心人士、助人为乐的活雷锋越来越多。

上周奇事辣评

本期述评:赤足

市区10所学校周边小店销售过期食品和傍名牌零食 事关下一代要花大力气整治

记者对市区10所学校周边经营食品的商店进行暗访,结果发现一些店家售卖的商品中包括含有毒物质的硼砂水、过期食品、与某些知名品牌高度类似的“傍名牌”零食。(据本报2月25日2版)

学生都在发育期,放学时间补充能量是刚需,所以不能一味指责学生嘴馋,而是要从源头治理,疏堵结合。首先,问题食品可以追溯到厂家的一定要重拳打击坚决取缔,包括一些黑作坊,要花大力气整治,这是关系到祖国下一代的健康成长问题,甚至不惜成本。其次,对于销售问题食品的商家,应吊销营业执照,杜绝流动摊贩的出现,这也是我们创建文明城市的需要。然后作为家长,一方面有必要控制或合理分配小孩的零花钱,另一方面要培养孩子的安全意识,教会孩子辨识品牌、厂家、生产日期、生产许可等安全标识,远离假冒伪劣等问题食品。

男子和女友闹分手用匕首怒刺两人,被路人乱“棍”打跑 用匕首收获不了幸福

因和女友闹分手,缙云一男子李某失去理智,当街用匕首连刺其女友及她朋友数刀。52岁的装潢工李耀飞正好路过,拿起一根塑料装潢条对李某一通狠砸,将其打跑。被救下的两人经过抢救脱离生命危险,而李某被刑事拘留。(据本报2月27日7版)

血气方刚的小伙子们,一定要从该事件汲取教训啊。这世上哪有刀架脖子娶回来的新娘,也许一时控制得了对方的身体,但你能俘获她的心吗?如果不是情投意合,靠勉强是收获不了幸福的。在这里还要给装修工李师傅一个大大的赞。平时生活里,我们可能会对这些不起眼、穿着简陋肮脏的人投去异样的目光。然而往往关键时刻挺身而出的正是这些普通人,所以不要以貌取人,每个人多点善意和理解,社会会更美好。

府前菜市场打杂小工竟是涉案7000多万元的女逃犯 成功需要的是脚踏实地

一名在府前菜市场水产摊打杂的女工王某某被警察带走,菜市场商贩们这才知道她居然是涉案7000多万元的逃犯。原来王某某在河南从事非法集资,投资失败后跑路,隐姓埋名靠打零工躲藏了三年。被捕后,王某某说落网了反而感觉轻松了。(据本报2月27日7版)

逃亡之路充满荆棘,但比荆棘本身更让人痛苦的是对未来生活的不确定性。逃犯始终抱着侥幸心理,以为时间长了警方会将这个案件搁置,虽然她自己也会意识到被抓的那天总会到来,但就是不知道那天何时来,这种胆战心惊的煎熬,可能还真的不如被抓来的踏实。我们不是圣人,不可能不犯错,人的一生都会犯错,关键是对错误的认识和及时反省。平时对一些小错不在意,总认为下次改了就行了,然而很多大错都是小错经过积累量变而成,就像集资一样,起初都是小规模的,尝到甜头以后,像雪球一样越滚越大,直至难以收手。成功不是一蹴而就的,不要老想着一夜暴富,人至少一些浮躁,多一些脚踏实地。

声明:本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

投稿邮箱: C215166609 @163.com